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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 19/2024 

Sessão Ordinária no 19/2024 

DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 08 (oito) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o Isaías j 
Xavier dedica a oração em intenção de todos que foram prejudicados s7 
pelo desastre, no Rio Grande do Sul, pedindo conforto aos familiares das 
vítimas; o ver. Vinícius oferece a oração pelo senhor José Maria, da 
localidade de Pesqueiro, que faleceu recentemente; desejando conforto 
aos corações de seus familiares. O ver. del. Joel Morais dedica o Pai- N\
Nosso in memorian aos familiares e amigos do vereador brutalme te ' 
assassinado na cidade do Crato, ao passo que expressa sua indigna 
perante o ato. E a vereadora Marta Mendonça oferece a reza a todas 
mães, pelo seu dia comemorativo que será no próximo domingo. E 
seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Agu 
que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua lei 
apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzid pelo 
10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal e 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Mensagem no 003/2024, acompanhada do Projeto de 
Resolução no 003/20241 da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Capistrano, que "Fixa o Subsídio Mensal dos vereadores da 
Câmara Municipal de Capistrano/CE para a legislatura 2025-
2028, conforme especifica, e dá outras providências"; Mensagem 
no 003/20241 acompanhada do Projeto de Lei no 003/20241 da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Capistrano, que "Fixa o 
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Subsídio Mensal do (a) Prefeito (a), Vice-Prefeito (a) e 
Secretários (as) municipais de Capistrano/CE para o Quadriênio 
2025-2028, conforme dispõe, e dá outras providências". Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala, a vereadora Marta Mendonça 
cumprimenta a todos, especialmente às mamães pela semana do dia das 
mães, desejando felicidade, saúde e bênçãos a todas, e pedindo aos 
filhos que amem e cuidem de suas mãezinhas, pois elas são o bem mais)
precioso, aqui na terra. Deixa seu caloroso abraço a todas as mamães 
capistranenses. Diz das visitas nas comunidades, da reunião da 
Associação dos agricultores da Serra do Vicente; de sua ida à Quixadá, 
para o curso voltado às questões religiosas, ofertado pelo padre Thomas, 
ao qual ela agradece, e abraçando aos demais participantes. Depois, o , 
ver. Isaías Xavier faz seus cumprimentos, diz do evento no qual ele foi 
padrinho de casamento do casal Claudemir e Cristiane, um ato simples, L 
mas muito emocionante e aconchegante; e ainda de sua ida ao 
aniversário de seu amigo Érmesson; um momento de amizade e
desconcentração. Parabeniza ao secretário do Meio Ambiente, senhor 
Iran, por ganhar tantas premiações de ouro e, recentemente, de 
diamante para o nosso município, que será premiado em Brasília. 
Continuando, fala o ver. Cleto Alves, que faz suas saudações e deseja 
um feliz dia das Mães para todas as mamães do Brasil, especialmente as 
capistranenses; já se antecipando a domingo, quando será comemorado 
o dia delas, que são tão importantes em nossas vidas. O president 
Manoel Viana registra o evento da Secretaria de Cultura, que aconteceu\
hoje, nesta casa, tratando da mobilização Ciclo SESC e o dia do Desafio 
nos municípios, parabenizando a secretaria de Cultura, através do 
secretário Bonifácio. Prosseguindo, o ver. Félix Araújo saúda a todos, di 
de sua ida, no domingo, ao torneio realizado pelo ex-vereador Andr e, 
o qual ele parabeniza. E, em nome do povo, volta a cobr da 
iluminação pública, destacando que a Vila São Francisco foi 'nada 
com velas, através de seus moradores. Diz da problemática do lixo, pois 
o município está tomado pelo mesmo; e que faz a situação faz dó. Fala y 
novamente do problema dos tratoristas, afirmando que, caso não seja 
resolvido, ele levará o fato até a promotoria. E ainda diz da questão para 
com os consignados da Caixa Econômica Federal, que estão sendo 
impedidos, por conta da dívida da prefeitura. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, levando a discussão o Projeto de Resolução no 003/2024, 

r8S13 U6 I 19 11:1 NP! 0/.3 I 3.83010001,02 El travessa Miguel Felicita brn, SIN cimaracapistninace.gov 
(85) 9.813/. 3)24 Ca 069/0429-2 (IP 62,748 000 (:apistratio Cu çainam(apistrauogigin,311.com 

2 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTFtANO 

que "Fixa o Subsídio Mensal dos vereadores da Câmara Municipal 
de Capistrano/CE para a legislatura 2025-2028, conforme 
especifica, e dá outras providências"; de imediato, o ver. Júnior 
Lopes solicita a dispensa de Parecer do citado Projeto de 
Resolução. No ato, o presidente coloca em votação o referido 
pedido. Sendo o mesmo aprovado com a seguinte votação: 08 
(oito) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários, dos 
vereadores Adriano Queiróz e Joel Morais, sendo que o primeiro 
justificou o seu voto, dizendo que o Projeto sequer foi repassado 
aos vereadores; logo, não houve espaço para a discussão do 
mesmo; e o segundo, afirmou concordar com o seu colega; e, 
ademais, trata-se de um projeto que visa um reajuste, acredita, 
de mais de 50%; assim, necessita de tempo para o debate. 
Inclusive, essa votação pode sair até em matéria nacional. 
Porém, respeita a opinião da maioria, que é soberana. O 
presidente ressalta que é o momento dos vereadores opinarem a 
respeito do Projeto em comento. O ver. Cleto diz entender a fala 
dos colegas Adriano e Joel; porém, lembra-os, de que não estão a 
votar em favor deles próprios, mas para a legislatura futura; e 
que assim manda a Lei. E, como não está a votar em causa 
própria, não ver problema nenhum. O vereador Adriano, 
respondendo ao colega, diz considerar um absurdo o salário de 
um vereador ser praticamente dobrado, diante das 
condições/realidade do nosso país. O ver. dei. Joel Morais diz 
que, a título de sugestão, pra um novo momento, que, para 
matérias de determinada natureza, existem as lideran as 
partidárias, pra necessidade de um consenso, para debates e 
sugestões. Sem imposição, mas com discussão. E indaga sobre o 
quem-um da votação. E o assessor jurídico da Casa responde que 
se trata de Maioria Absoluta. Depois, posta em votação, 
referida matéria foi aprovada com a seguinte votação: 07 (set 
votos favoráveis e 03 (três) votos contrários, dos vereado s: 
Adriano Queiróz, Del. Joel Morais e Pedro Miguel. Dando 
continuidade, o presidente leva a debate o Projeto de Lei no 
003/2024, que "Fixa o Subsídio Mensal do (a) Prefeito (a), Vice-
Prefeito (a) e Secretários (as) municipais de Capistrano/CE para 
o Quadriênio 2025-2028, conforme dispõe, e dá outras 
providências". E, de imediato, o ver. Cleto Alves solicita a 
dispensa de Parecer do referido PL. E posto em votação, o seu 
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pedido recebeu aprovação, com o seguinte resultado: 08 (oito) 
votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários, dos vereadores 
Adriano Queiróz, que novamente justificou o seu voto, alegando 
que o Projeto não foi disponibilizado aos vereadores para o 
conhecimento da matéria; e do ver. dei. Joel Morais, que seguiu a 
justificativa de seu colega Adriano. Em seguida, o presidente leva 
a debate o Projeto de Lei em pauta. O ver. Cleto destaca da 
importância de tratar sobre a defasagem salarial do (a) Prefeito 
(a), Vice-Prefeito (a) e Secretários (as) municipais do nosso 
município. Já o ver. Adriano Queiróz afirma concordar apenas 
com o reajuste dos secretários, ante o desempenho de alguns 
para o município; porém, irá se posicionar contrariamente, pelo 
fato da não disponibilização da matéria, para discussão, em 
tempo hábil; inclusive, para a questão de valores. Logo após, 
posta em votação, a matéria em pauta foi aprovada com a 
seguinte votação: 07 (sete) votos favoráveis e 03 (três) votos 
contrários, dos vereadores: Adriano Queiróz, Dei. Joel Morais e 
Pedro Miguel. Após a Ordem do Dia, o secretário Isaías Xavier passa a 
palavra ao jovem Gabriel Matos, aluno do 90 Ano da Escola Raimundo 
Alves Cassemiro, da comunidade de Carqueja, inscritos na tribuna, 
anteriormente, que, ao saudar a todos, volta a solicitar a ajuda 
financeira dos vereadores para as despesas de Colação de Grau do 90
Ano, da referida escola. E, no ato, faz a entrega de ofício, em nome da 
citada escola, apresentando o valor a ser arrecadado. Após sua fala, os 
vereadores, através do ver. Cleto colocam-se à disposição para ajudar, 
no fim do mês, a turma de formandos. Logo após, o presidente lembr 
aos colegas vereadores de que amanhã, nesta casa, haverá um encontro 
com o SEBRAE/CE, em parceria com a prefeitura de Capistrano!, 
tratando-se do Seminário de Apresentação da Agenda szi\ 
Desenvolvimento Territorial do Maciço de Baturité; informa ainda
realização de outro evento para amanhã, à noite, sobre MarketKg 
Político, com a especialista Rayane Moreira; e, verificando que nada mais 
havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, 15 de maio de 2024. 

Manoel de Freitas Viana 
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